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Kirjallinen kysymys ilotuliteturvallisuudesta

Eduskunnan puhemiehelle

Ilotulitteiden vaaroista ja haitoista keskustellaan Suomessa säännöllisesti, erityisesti
uudenvuoden aikaan. Ilotulitteet aiheuttavat ihmisille silmävaurioita, tulipaloja sekä muita
vaaratilanteita, tuottavat luonnonvaraisille eläimille, tuotantoeläimille sekä lemmikeille stressiä
ja pelkoa sekä roskaavat luontoa. Uusin, 31.12.2025 vireille pantu kansalaisaloite ilotulitteiden
valmistuksen, maahantuonnin, myynnin ja käytön kieltämiseksi keräsi muutamassa päivässä yli
60 000 allekirjoitusta ja etenee eduskuntaan.

Eduskunta hylkäsi vuonna 2022 ilotulitteiden rajaamista ammattilaiskäyttöön esittävän Rajat
räiskeelle -kansalaisaloitteen, mutta esitti lausumassaan, että työ- ja elinkeinoministeriö selvittää
ilotuliteturvallisuuden parantamista ja ilotulitehaittojen vähentämistä sekä ryhtyy selvitysten
johdosta tarvittaviin toimenpiteisiin.

Työ- ja elinkeinoministeriö julkaisi huhtikuussa 2024 selvityksen, jossa esitellään keinoja, joilla
parannettaisiin ilotuliteturvallisuutta sekä vähennettäisiin ilotulitteista aiheutuvia tulipaloja,
melua ja häiriöitä. Ministeriö ei kuitenkaan selvityksessään ehdota uusia rajoituksia kuluttajille
luovutettaville luokan F2 ja F3 ilotulitteille.

Selvityksessä ehdotettuja keinoja ilotuliteturvallisuuden parantamiseksi ja haittojen
vähentämiseksi ovat muiden muassa pelastuslaitosten mahdollisuus kieltää yksityishenkilöiden
ilotulitteiden käyttö yleisesti tai tietyiltä käyttäjiltä alueella, jolla ilotulitteet aiheuttavat häiriöitä
ihmisille tai eläimille, sekä poliisin mahdollisuus rajoittaa ilotulitenäytöksiä niiden aiheuttaman
häiriön perusteella.

Selvityksessä esitetään myös, että ilotulitteiden käyttö voitaisiin kieltää rakennusten lähistöllä.
Tarvittava suojaetäisyys arvioitaisiin erikseen mahdollisen säädösmuutoksen yhteydessä. Näin
estettäisiin ilotulitteista aiheutuvia tulipaloja ja häiriöitä, joita aikaisemmat rajoitukset eivät ole
olennaisesti vähentäneet. Lisäksi selvityksessä esitetään, että kuluttajille olisi mahdollista säätää
uusia rangaistuksia F4-luokan eli vain ammattilaiskäyttöön tarkoitettujen ilotulitteiden
tilaamisesta, mutta rangaistusten säätäminen edellyttäisi vielä lisäselvityksiä.

Koska kansalliset ilotulitteita koskevat säännökset perustuvat EU:n pyrotekniikkadirektiiviin,
ministeriö esittää selvityksessään myös teemoja, joihin Suomen tulisi vaikuttaa mahdollisen
pyrotekniikkadirektiivin uudistuksen yhteydessä. Yksi tällainen vaikuttamiskohde voisi
selvityksen mukaan olla ilotulitteiden melutason asettaminen nykyistä alemmalle tasolle.
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  Kirjallinen kysymys KK 481/2025 vp
Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Aikooko hallitus ryhtyä konkreettisiin toimiin ilotulitteiden haittojen vähentämiseksi, 

onko se toimeenpanemassa työ- ja elinkeinoministeriön selvityksen suositukset
ilotuliteturvallisuuden edistämiseksi Suomessa ja

onko hallitus aikeissa nostaa pyrotekniikkadirektiivin muutostarpeet osaksi EU-
vaikuttamistyötään?
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